
113年公務人員高等考試三級考試試題

類 科：社會行政
科 目：社會學
考試時間： 2 小時 座號：

※注意：禁止使用電子計算器。
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

代號：30840
頁次：1－1

一、何謂「做性別理論（doing gender）」？社會實踐經常透過符號系統來展

現，試舉出一個臺灣社會的例子，說明「做性別」的現象。（25 分）

二、布迪厄認為傳統的經濟資本無法完全解釋社會階層的現象，而提出「文

化資本（culture capital）」及「社會資本（social capital）」的重要性。格

雷諾維特也提出了「鑲嵌理論（embedded theory）」。試說明此兩位重要

社會學家上述論點的重點內容。（25 分）

三、衝突學家如何解讀資本主義中教育制度的功能？試由你過去就學的經

驗舉例「隱性課程（hidden curriculum）」的現象。（25 分）

四、隨著人類經濟發展的演變，出現了不同的勞動型態，試解釋何謂非典型

就業、零工經濟？又 AI 技術的出現對於未來勞動型態會帶來何種衝擊？

（25 分）


